

Пролетарии всех стран, соединитесь!



СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:  
△ Хроника агитрейса «Известий»  
△ Политику партии одобряем!  
△ Слово делегату XXV съезда КПСС

«САЛЮТ-6» — «СОЮЗ-29» — «ПРОГРЕСС-2»:

### Разгрузка на орбите

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ 10 июля (ТАСС). Продолжается полет орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-29» — «Прогресс-2».

Сегодня у Владимира Коваленка и Александра Иванченкова в программе дня — работы по разгрузке грузового корабля «Прогресс-2», визуальные наблюдения земной поверхности, занятия физическими упражнениями, телевизионный репортаж.

После завершения операции по проверке бортовых систем корабля «Прогресс-2» и герметичности стыковочного узла космонавты открыли люк, перешли в транспортный корабль и провели осмотр доставленных с Земли грузов и оборудования.

Во второй половине дня экипаж приступил к демонтажу и переносу грузов в помещенные станции.

Параллельно с работой экипажа на борту комплекса специалисты наземных служб ведут подготовку топливных емкостей двигателя установки станции к заправке. Управление работой агрегатов осуществляется по командам с Земли.

По докладом космонавтов и данным телеметрической информации, бортовые системы станции и обоих кораблей функционируют нормально. Самочувствие товарищей Коваленка и Иванченкова хорошее.

Программа работ на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз-29» — «Прогресс-2» выполняется успешно.



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года СРЕДА, 12 ИЮЛЯ 1978 ГОДА № 160 (16680) Цена 2 коп.

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли ряд постановлений по вопросам дальнейшего развития и повышения эффективности сельскохозяйственного производства. Постановления одобрены состоявшимся 3—4 июля с.г. пленумом ЦК КПСС. Ниже публикуется краткое изложение принятых постановлений.

### О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ КОМПЛЕКСНОЙ МЕХАНИЗАЦИИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА И ОСНАЩЕНИЮ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКОЙ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР определили в качестве важнейших задач Министерства тракторного и сельскохозяйственного машиностроения, Министерства сельского хозяйства СССР и Союзсельхозтехники и Советов Министров союзных республик по дальнейшему развитию комплексной механизации сельскохозяйственного производства работ в растениеводстве:

- всемерное повышение технической úrovни и производительности тракторов и сельскохозяйственных машин;
- удовлетворение потребности сельского хозяйства в высокопроизводительных тракторах и сельскохозяйственных машинах;
- создание и внедрение в производство наборов сельскохозяйственных машин и орудий, обеспечивающих повышение эффективности использования тракторов в сельском хозяйстве;
- завершение комплексной механизации основных процессов возделывания, уборки и послеуборочной обработки зерновых культур, свеклы, кукурузы, льна, хлопчатника;
- дальнейшее повышение уровня механизации возделывания и уборки картофеля, овощей, плодов, винограда и других культур;
- улучшение качества ремонта, технического обслуживания тракторов и сельскохозяйственных машин, а также организацию в системе сельхозтехники работ по сборке, регулировке и обкатке новой сельскохозяйственной техники до продажи или поставки ее колхозам, совхозам и другим сельскохозяйственным предприятиям;
- создание в сельском хозяйстве парка высокопроизводительных тракторов и сельскохозяйственных машин для механизации работ в растениеводстве, позволяющего обеспечить во всех почвенно-климатических зонах страны выполнение сельскохозяйственных работ в агротехнические сроки, повышение производительности труда в сельском хозяйстве и высокое качество производимой продукции.

Предусмотрено поставить сельскому хозяйству в 1981—1985 годах 1 млн. 870 тыс. тракторов суммарной мощностью 182 млн. лошадиных сил, грузовых автомобилей — 1 млн. 450 тыс. с общей грузоподъемностью 6 млн. 950 тыс. тонн, 600 тыс. зерноуборочных комбайнов. Установлены задания по производству машин для растениеводства на сумму более 17 млрд. рублей.

Намечено значительно увеличить выпуск новой высокопроизводительной техники: комбинированных агрегатов, позволяющих за

для механизации работ в растениеводстве, животноводстве и кормопроизводстве.

Министерству тракторного и сельскохозяйственного машиностроения, Министерству сельского хозяйства СССР и Союзсельхозтехнике поручено осуществлять мероприятия по разработке конструкций селекционно-семеноводческих машин, созданию и вводу в действие производственных мощностей и освоению их серийного производства.

Для обеспечения производства машин в намечаемых объемах предусматривается строительство новых заводов, а также реконструкция действующих предприятий машиностроительных министерств.

На развитие производственной базы предприятий

### О МЕРАХ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВА И ПОВЫШЕНИЮ КАЧЕСТВА КОРМОВ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР отметили, что достигнутый уровень развития кормовой базы еще не обеспечивает возрастающие потребности животноводства, сдерживает темпы роста производства продукции. Некоторые руководители и специалисты колхозов и совхозов, сельскохозяйственных органов относятся к кормопроизводству как к второстепенной отрасли. Под кормовые культуры нередко отводятся худшие земли, в недостаточном количестве вносятся удобрения, допускаются серьезные нарушения агротехники их возделывания. Слабо поставлено семеноводство, затягиваются сроки уборки кормовых культур и трав, что приводит к значительному недобору урожая, потерям и снижению качества заготавливаемых кормов. Планы заготовки кормов во многих хозяйствах, районах и областях из года в год не выполняются.

Придавая важное значение полному обеспечению животноводства кормами высокого качества, как решающему условию увеличения производства мяса, молока и других продуктов и улучшения снабжения ими населения страны, ЦК КПСС и Совет Министров СССР определили меры по значительному увеличению производства всех видов кормов, расширению мелиорации кормовых угодий, упрощению материально-технической базы кормопроизводства и ускорению научно-технического прогресса в этой отрасли.

Намечено довести к 1985 году заготовку сена до 800 млн. тонн, силоса до 274 млн. тонн, витаминной травяной муки и других искусственно обезжиренных кормов до 10 млн. тонн, брикетированных и гранулированных кормов — до 14 млн. тонн.

В одиннадцатой пятилетке намечено провести работы по коренному улучшению семеноводства и созданию культурных пастбищ на площади 12,4 млн. га, вновь создать орошаемые сенокосы и пастбища на площади 1.115 тыс. га, обводнить 27,3 млн. га пастбищ в пустынных, полупустынных и высокогорных районах.

Устанавливается порядок, по которому организации Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР и Сельхозтехники должны передавать колхозам и совхозам в эксплуатацию площади орошаемых сенокосов и пастбищ после завершения всего комплекса мероприятий, предусмотренных проектом, и снятия первого урожая.

Постановлением предусматривается увеличить постав-

### О МЕРАХ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВА В 1978—1985 ГОДАХ ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ ДЛЯ КОРМОПРОИЗВОДСТВА И КОРМОПРИГОТОВЛЕНИЯ, КОМПЛЕКСНОЙ МЕХАНИЗАЦИИ РАБОТ НА ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМАХ И В ПТИЦЕВОДСТВЕ

За последние годы осуществлен ряд мер, направленных на значительное увеличение производства машин и оборудования для механизации работ в животноводстве и кормопроизводстве. Однако уровень механизации животноводства и кормопроизводства остается недостаточным.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР установили на 1981—1985 гг. объем производства машин и оборудования для животноводства и кормопроизводства в размере более 14 млрд. рублей.

Намечается поставить новые высокопроизводительные машины и оборудование для кормопроизводства и животноводства, в том числе 65 тыс. самоходных и 37 тыс. прицепных кормоуборочных комбайнов, 40 тыс. высокопроизводительных комбикормовых цехов и комбикормовых цехов, 247 тыс. доильных установок различных марок. Предусмотрен выпуск новых подборщиков — стокообразователей и прицепов-стокозоров, комплексов оборудования для автоматизированных комбикормовых цехов производительностью 4 и 8 тонн в час, большегрузных машин для внесения в почву твердых и жидких органических удобрений.

Перед Министерством сельского хозяйства СССР, Союзсельхозтехники и Советами Министров союзных республик поставлена задача обеспечить в 1981—1985 годах завершение в основном механизации работ на птицефермах и птицефабриках, по заготовке кормов и водонабжению животноводческих ферм, доению коров, а также значительное повышение уровня механизации раздачи кормов и уборки навоза на других фермах.

### ОБ УВЕЛИЧЕНИИ ПРОИЗВОДСТВА КОМБИКОРМОВ И ПОВЫШЕНИИ ТЕХНИЧЕСКОГО УРОВНЯ ПРЕДПРИЯТИЙ КОМБИКОРМОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ МИНИСТЕРСТВА ЗАГОТОВОК СССР В 1978—1985 ГОДАХ

В постановлении отмечается, что вследствие недостаточных темпов развития комбикормовой промышленности ежегодно значительно уменьшается количество зерна используется на фуражные цели без переработки в комбикорма и кормовые смеси. Установленные задания по вводу в действие производственных мощностей комбикормовых предприятий не выполняются.

Постановлением предусмотрено довести к 1985 г. производство комбикормов на государственных промышленных предприятиях до 72 млн. тонн, белково-витаминных добавок — до 5 млн. тонн и премиксов — до 385 тыс. тонн. Утверждены задания на 1981—1985 гг. по наращиванию мощностей государственных комбикормовых предприятий на 94,6 тыс. тонн комбикормов в сутки. Признано целесообразным



Производственным объединением «Контур» выпущена первая партия устройств числового программного управления для сверлильных станков 2П32-3. Новое устройство разработано специальным конструкторским бюро средств вычислительной техники производственного объединения «Контур». Устройство ЦПУ 2П32-3 отличается новой элементной базой (интегральная схема малой и средней степени интеграции). Применены также новый тип датчика обратной связи — «бесконтактный», фотосчитывающее устройство с перфолентой вместо контактного считывающего устройства. Все это влечет к резкому усилению надежности нового устройства.

НА СНИМКЕ: идет настройка устройства числового программного управления 2П32-3. Старший инженер Б.М. Чикин (стоит) и инженер-настройщик П.К. Пешель.

Фото В. Казанцева.

«ИЗВЕСТИЯ» НА ТОМСКОЙ ЗЕМЛЕ

С БОРТА САМОЛЕТА ЯК-40

МОСКВА ТОМСК

### Стрежевой встречает гостей

11 июля в г. Стрежевой прибыла группа участников агитрейса газеты «Известия» и Аэрофлота. На встрече в городке КПСС руководитель перелета специальный корреспондент «Известий» Е. В. Яковлев коротко рассказал о целях перелета «Известия» — Сибирь — Тихий океан. Первый секретарь горкома партии В. И. Зорькаев поздравил гостей с историей Стрежевой. На встрече присутствовал секретарь обкома партии А. Г. Мельников.

Гости познакомились с городом, осмотрели второй и третий жилые микрорайоны, побывали в Доме культуры,

### ТОМСКИЕ МАРШРУТЫ АГИТРЕЙСА

Продолжаются маршруты участников агитрейса газеты «Известия» и Аэрофлота по Томской области.

На строительном площадке Томского нефтехимического комбината приехали член редакционной коллегии газеты М. С. Пенкин, журналисты — международники Л. Л. Степанов и Ю. М. Штыканов. Они провели успешный выпуск газеты «Известия».

Лектор ЦК КПСС В. Д. Смирнов выступил перед сотрудниками административных органов. С коллективами института академиком встретились журналисты-известия Л. Л. Степанов и Ю. М. Штыканов. Курсынты и офицеры Вы-

на объектах торговли, общественного питания, коммунального обслуживания населения. Большой интерес вызвали котельная, работающая на природном газе и обеспечивающая нужды города и объекты сельского хозяйства, гормолавод, недавно сданный в эксплуатацию.

Международный обозреватель «Известий» В. П. Ардаговский, мастер спорта СССР международного класса, чемпион Европы по боксу А. П. Каменев, собственный корреспондент «Известий» А. С. Ежелев побывали на Вахском месторождении, встречались с рабочими, добывающими нефть вахтовым методом.

Вечером Стрежевой в Доме культуры тепло встречали известных журналистов.

Сегодня группа журналистов вылетела по маршруту Нарым — Колпашево — Томск.

# В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

## О ДАЛЬНЕЙШЕМ РАЗВИТИИ ПРОИЗВОДСТВА КОРМОВЫХ ДОБАВОК, СРЕДСТВ ЗАЩИТЫ РАСТЕНИЙ И ДРУГОЙ ПРОДУКЦИИ МИКРОБИОЛОГИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ В 1978—1985 ГОДАХ

Применение продукции микробиологической промышленности оказывает большое влияние на повышение эффективности сельскохозяйственного производства. Однако, несмотря на высокие темпы развития микробиологической промышленности, потребность народного хозяйства в основных видах продукции этой отрасли удовлетворяется не полностью.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР утвердили разветвленную программу по развитию производства в 1978—1985 годах кормового белка, аминокислот, премиксов, ферментных препаратов, кормовых антибиотиков и витаминов, микробиологических средств защиты растений, бактериальных удобрений.

На развитие микробиологической промышленности в одиннадцатилетний план выделяется 2,9 млрд. рублей капитальных вложений.

Строительным и промышленным министерствам установлены задания по строительству и вводу в действие мощностей, освоению серийного производства технологического оборудования.

## О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ ПЛЕМЕННОГО ДЕЛА В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

В целях улучшения племенного дела, как одного из важнейших факторов интенсификации животноводства, постановлением предусмотрено осуществить крупные меры по совершенствованию организации селекционно-племенного дела.

Предусмотрено создать всеобщее научно-производственное объединение по племенному делу в животноводстве, а там, где это целесообразно, образовать соответствующие республиканские, краевые и областные объединения. Намечено разработать и утвердить в 1978—1979 годах по каждой области, краю и республике комплексные планы селекционно-племенной работы по видам и породам животных, определить научно-исследовательским учреждениям, селекционным центрам и племенным предприятиям задания по выведению новых высокопродуктивных пород, линий и гибридов скота и птицы, сроки, конкретные исполнители и материально-техническое обеспечение этих работ.

При этом главное внимание должно быть направлено в молочном скотоводстве — на повышение удоев и содержания жира и белка в молоке, устойчивости животных к заболеваниям и приспособленности к условиям промышленной технологии содержания, на уменьшение затрат кормов на единицу продукции; в мясном скотоводстве — на увеличение поголовья и повышение убойного веса животных, обеспечение лучшей приспособленности их к палящим условиям содержания, в более эффективно использование грубых и других кормов; в свиноводстве — на повышение скороспелости и улучшение мясных качеств свиной, повышение суточных привесов, снижение затрат кормов на единицу продукции, на создание высокопродуктивных пород и линий свиной, широкое использование эффекта гетерозиса при промышленном скрещивании и гибридизации свиной; в овцеводстве — на повышение шерстности и мясной продуктивности овец, плодородности и скороспелости ягнят, увеличение выхода чистого мяса.

## О МЕРАХ ПО УЛУЧШЕНИЮ ВЕТЕРИНАРНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА

В постановлении изложены конкретные меры по развитию материально-технической базы ветеринарной службы, биологической промышленности и предприятий системы Союзгавоветснабпрома, обеспечению эффективности профилактических заболеваний животных, повышению ответственности

Предусмотрено в 1981—1985 гг. ввести в действие новые мощности по производству 1 млн. 210 тыс. тонн кормовых дрожжей, 21 тыс. тонн лизина, 114 тыс. тонн премиксов, 7,3 тыс. тонн микробиологических средств защиты растений.

Министерству химического и нефтяного машиностроения, Министерству машиностроения для легкой и пищевой промышленности, Министерству приборостроения, средств автоматизации и систем управления поручено разработать и поставить микробиологической промышленности новое технологическое оборудование, а также комплексные линии для производства важнейших видов продукции микробиологического синтеза.

Главному управлению микробиологической промышленности при Совете Министров СССР, Академии наук СССР, соответствующим министерствам и ведомствам поручено обеспечить дальнейшее развитие и повышение эффективности научно-исследовательских, опытно-промышленных и проектно-конструкторских работ в области производства продукции микробиологического синтеза.

Увеличивается количество племенных хозяйств по молочному и мясному скотоводству, свиноводству, овцеводству, расширяется сеть племенных заводов и репродукторов в птицеводстве. Организуется дополнительно специализированные формы для выращивания бычков-производителей и оценки их по качеству потомства, государственные станции по племенному делу и искусственному осеменению животных и контрольно-испытательные станции.

Установлено, что оценка производственной деятельности племенных хозяйств будет производиться по уровню продуктивности животных, выполнению планов выращивания и реализации высокопродуктивных животных. Принято целеобразными вести с 1979 года государственное планирование межреспубликанских поставок племенного и улучшенного высокопродуктивного крупного рогатого скота, а также племенных свиней и овец. Живой вес улучшенного высокопродуктивного крупного рогатого скота, продаваемого колхозами, совхозами и другими государственными хозяйствами через организацию Союзплемживобъединения для вывоза в другие республики в счет плана межреспубликанских поставок этого скота, будет засчитываться хозяйствам в выполнение плана закупок скота и птицы государству из расчета килограмма за килограмм.

Предусмотрены меры по улучшению обеспечения племенных предприятий, государственных станций по племенному делу и искусственному осеменению животных специальными средствами и оборудованием.

Предусмотрены меры по повышению материальной заинтересованности работников предприятий и организаций по племенному делу.

Руководители и специалисты сельскохозяйственных органов, колхозов и совхозов, предприятий, перерабатывающих продукцию животноводства, за соблюдение надлежащего ветеринарно-санитарного состояния хозяйства и охраны их от заноса инфекционных болезней. Советы Министров союз-

ных республик и Министерства сельского хозяйства СССР обязаны разработать и осуществлять комплекс мероприятий по усилению охраны животных от заболеваний и падежа, улучшению ветеринарно-санитарного состояния животноводческих объектов, повышению эффективности лечебно-профилактических мероприятий; по строительству в колхозах и совхозах необходимых помещений для ветеринарных лечебниц, амбулаторий и аптек; обеспечению ветеринарии при создании и реконструкции животноводческих ферм и комплексов.

В связи с проводимой работой по специализации и концентрации животноводства Советам Министров союзных республик, сельскохозяйственным органам предложено осуществлять меры по совершенствованию структуры организаций и учреждений государственной ветеринарной службы, создавать в районах страны специализированные лаборатории по особо опасным болезням животных.

Соответствующим министерствам и ведомствам установлены на 1978—1985 гг. задания по увеличению поставок Министерству сельско-

хозяйства СССР паратов, инструментов и приборов, для чего предусматривается строительство новых, расширение и реконструкция действующих промышленных предприятий по производству витаминов, антибиотиков, дезинфицирующих средств, медицинской техники и приборов для ветеринарных целей.

Признано необходимым вести для выпускников ветеринарных институтов, направленных на работу в животноводческие комплексы, на птицефабрики и в диагностические лаборатории, стажировку сроком до 6 месяцев при научно-исследовательских институтах, вузах, ветеринарных лабораториях и других ветеринарных учреждениях с выплатой заработной платы по должности, на которую они назначены.

Постановлением предусмотрено введение яры льгот для ветеринарных работников на коммунальные услуги, а также улучшение системы их премирования.

## О СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ ПОРЯДКА ВОЗМЕЩЕНИЯ ПОТЕРЬ СОВХОЗОВ И ДРУГИХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ОТ СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ И ИНЫХ НЕБЛАГОПРИЯТНЫХ УСЛОВИЙ

В целях возмещения убытков совхозов от неблагоприятных погодных условий и стихийных бедствий ЦК КПСС и Совет Министров СССР признали необходимым распространить с 1 января 1979 г. на совхозы системы Министерства сельского хозяйства СССР действующие условия государственного обязательного страхования для колхозов.

Средства по возмещению убытков должны уплачиваться совхозами за счет их средств по ставкам, установленным для страхования соответствующих видов имущества колхозов в данном районе, области, крае, республике. При этом страховые платежи по яру совхозов при необходимости будут уплачиваться за счет средств бюджета. Для этих целей ежегодно в Государственном

бюджете СССР будет предусматриваться 1 млрд. рублей. Страховой фонд совхозов системы Министерства сельского хозяйства СССР преобразован в резервный фонд. Он образуется за счет отчисления 20 процентов (в РСФСР и Казахской ССР — до 30 процентов) распределенной прибыли хозяйств. Установлено, что до 50 процентов общей суммы отчислений в резервный фонд совхозов, а остальная сумма перечисляется в централизованный фонд Министерства по подлинности этих хозяйств. Средства резервного фонда будут использоваться на покрытие не возмещаемых Госстрахом СССР убытков, на погашение необеспеченной задолженности Госбанку СССР и на восполнение недостатка собственных оборотных средств.

## О ДАЛЬНЕЙШЕМ РАЗВИТИИ СТРОИТЕЛЬСТВА ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ЖИЛЫХ ДОМОВ И ЗАКРЕПЛЕНИИ КАДРОВ НА СЕЛЕ

В постановлениях подчеркивается, что ЦК КПСС и Совет Министров СССР в целях закрепления кадров на селе придают большое значение дальнейшему развитию жилищного и культурно-бытового строительства в совхозах и колхозах.

Однако темпы жилищного строительства на селе остаются все еще низкими. В отдельных республиках, краях и областях не уделяется должного внимания строительству индивидуальных жилых домов. Многие жилые дома строятся без коммунальных удобств и не отвечают современным архитектурным требованиям. Некоторые хозяйства не оказывают необходимой помощи своим работникам в осуществлении строительства индивидуальных жилых домов. При этом строительством многоэтажных, многоквартирных домов городского типа не возводятся необходимые постройки для ведения личного подсобного хозяйства.

Между тем широкое развитие строительства индивидуальных жилых домов наряду со строительством жилых домов за счет государственных и колхозных капитальных вложений способствовало бы быстрому обновлению жилищного фонда в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях и закреплению кадров в сельском хозяйстве.

В постановлении предусмотрено ряд мер по развитию строительства индивидуальных жилищных объектов государственного типа с надворными постройками для скота и птицы, осуществляемого силами подрайонных строительных организаций за счет кредитов Госбанка СССР, выдаваемых колхозам и совхозам. Функции заказчика по проектированию и строительству индивидуальных жилых домов для работников сельского хозяйства возложены на колхозы и совхозы, а архитектурно-строительный надзор — на местные Советы народных депутатов.

Установлены льготы работникам сельского хозяйства по оплате стоимости индивидуальных жилых домов. Из общей суммы выдаваемого кредита 50 процентов будет погашаться за

## О МЕРАХ ПО УЛУЧШЕНИЮ ЭКОНОМИЧЕСКОГО И ФИНАНСОВОГО СОСТОЯНИЯ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

ЦК КПСС и Совет Министров СССР признали необходимым оказать финансовую помощь колхозам и совхозам в укреплении их экономики и создании лучших условий для дальнейшего развития сельскохозяйственного производства. В этих целях решено списать долги по судам Госбанка, связанные с убытками и потерями в некоторой части колхозов и совхозов вследствие неблагоприятных погодных условий в 1977 и 1978 гг. в сумме 7,3 млрд. рублей; отсрочить колхозам и совхозам на 12 лет погашение на

долженности по судам Госбанка в общей сумме 4 млрд. рублей и освободить их от уплаты процентов по этим судам. Повысить с 1 января 1979 года закупочные цены на продаваемые государством колхозами, совхозами, другими хозяйствами и населением молоко, сливки, масло животное, шерсть, каракулево-смукшное сырье, овец и коз, поздний продовольственный картофель и картофель для переработки, огурцы, помидоры, лук и чеснок на общую сумму 3,2 млрд. рублей в расчете на год.

В целях возмещения убытков совхозов от неблагоприятных погодных условий и стихийных бедствий ЦК КПСС и Совет Министров СССР признали необходимым распространить с 1 января 1979 г. на совхозы системы Министерства сельского хозяйства СССР действующие условия государственного обязательного страхования для колхозов.

Средства по возмещению убытков должны уплачиваться совхозами за счет их средств по ставкам, установленным для страхования соответствующих видов имущества колхозов в данном районе, области, крае, республике. При этом страховые платежи по яру совхозов при необходимости будут уплачиваться за счет средств бюджета. Для этих целей ежегодно в Государственном

бюджете СССР будет предусматриваться 1 млрд. рублей. Страховой фонд совхозов системы Министерства сельского хозяйства СССР преобразован в резервный фонд. Он образуется за счет отчисления 20 процентов (в РСФСР и Казахской ССР — до 30 процентов) распределенной прибыли хозяйств. Установлено, что до 50 процентов общей суммы отчислений в резервный фонд совхозов, а остальная сумма перечисляется в централизованный фонд Министерства по подлинности этих хозяйств. Средства резервного фонда будут использоваться на покрытие не возмещаемых Госстрахом СССР убытков, на погашение необеспеченной задолженности Госбанку СССР и на восполнение недостатка собственных оборотных средств.

Между тем широкое развитие строительства индивидуальных жилых домов наряду со строительством жилых домов за счет государственных и колхозных капитальных вложений способствовало бы быстрому обновлению жилищного фонда в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях и закреплению кадров в сельском хозяйстве.

## О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО УЛУЧШЕНИЮ СЕЛЕКЦИИ И СЕМЕНОВОДСТВА КУКУРУЗЫ

В целях полного обеспечения потребностей колхозов и совхозов страны в качественных семенах кукурузы высокопродуктивных гибридов и сортов и создания необходимого государственного страхового фонда семян этой культуры постановлено на 1981—1985 гг. утверждены задания по производству и заготовкам семян кукурузы в размере 1,3 млн. тонн.

Советы Министров союзных республик и Министерства сельского хозяйства СССР должны организовать в 1978—1979 гг. производственные объединения по семеноводству кукурузы в системе Сортсепмура СССР.

Министерству сельского хозяйства СССР, Государственному комитету СССР по науке и технике, Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина сосредоточить внимание коллективов научно-исследовательских учреждений на создании и быстрейшем введении в производство новых высокопродуктивных гибридов кукурузы, отличающихся скороспелостью, холодостойкостью, высоким содержанием лизина, отзывчивостью на удобрения и орошение, высокой семенной продуктивностью, обладающих групповой иммунитетом к болезням и вредите-

лям и хорошо приспособленным к механизированной уборке.

Намечено осуществлять строительство в 1981—1985 годах в специализированных семеноводческих хозяйствах, опытно-производственных хозяйствах научно-исследовательских учреждений и учебно-опытных хозяйствах сельскохозяйственных вузов и техникумов 95 заводов по обработке семян кукурузы. Предусмотрено также строительство и реконструкция заводов по обработке семян кукурузы в системе Министерства сельского хозяйства СССР общей мощностью 44 тыс. тонн, а также намерных сушилок мощностью 382 тыс. тонн и калибровочных цехов мощностью 131 тыс. тонн в сезон. Машиностроительным министерствам установлены задания по обеспечению производства и поставок необходимых для этих целей машин и оборудования.

В целях стимулирования производства и заготовки семян раннеспелых и среднеранних гибридов кукурузы первого поколения, начиная с урожая 1978 г., предусматривается встречная продажа комбикормов хозяйствам за продаваемые ими семена в размере 2 центнера за каждый центнер семян.

## О МЕРАХ ПО УЛУЧШЕНИЮ ЭКОНОМИЧЕСКОГО И ФИНАНСОВОГО СОСТОЯНИЯ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

ЦК КПСС и Совет Министров СССР признали необходимым оказать финансовую помощь колхозам и совхозам в укреплении их экономики и создании лучших условий для дальнейшего развития сельскохозяйственного производства. В этих целях решено списать долги по судам Госбанка, связанные с убытками и потерями в некоторой части колхозов и совхозов вследствие неблагоприятных погодных условий в 1977 и 1978 гг. в сумме 7,3 млрд. рублей; отсрочить колхозам и совхозам на 12 лет погашение на

долженности по судам Госбанка в общей сумме 4 млрд. рублей и освободить их от уплаты процентов по этим судам. Повысить с 1 января 1979 года закупочные цены на продаваемые государством колхозами, совхозами, другими хозяйствами и населением молоко, сливки, масло животное, шерсть, каракулево-смукшное сырье, овец и коз, поздний продовольственный картофель и картофель для переработки, огурцы, помидоры, лук и чеснок на общую сумму 3,2 млрд. рублей в расчете на год.

В целях возмещения убытков совхозов от неблагоприятных погодных условий и стихийных бедствий ЦК КПСС и Совет Министров СССР признали необходимым распространить с 1 января 1979 г. на совхозы системы Министерства сельского хозяйства СССР действующие условия государственного обязательного страхования для колхозов.

Средства по возмещению убытков должны уплачиваться совхозами за счет их средств по ставкам, установленным для страхования соответствующих видов имущества колхозов в данном районе, области, крае, республике. При этом страховые платежи по яру совхозов при необходимости будут уплачиваться за счет средств бюджета. Для этих целей ежегодно в Государственном

бюджете СССР будет предусматриваться 1 млрд. рублей. Страховой фонд совхозов системы Министерства сельского хозяйства СССР преобразован в резервный фонд. Он образуется за счет отчисления 20 процентов (в РСФСР и Казахской ССР — до 30 процентов) распределенной прибыли хозяйств. Установлено, что до 50 процентов общей суммы отчислений в резервный фонд совхозов, а остальная сумма перечисляется в централизованный фонд Министерства по подлинности этих хозяйств. Средства резервного фонда будут использоваться на покрытие не возмещаемых Госстрахом СССР убытков, на погашение необеспеченной задолженности Госбанку СССР и на восполнение недостатка собственных оборотных средств.

Между тем широкое развитие строительства индивидуальных жилых домов наряду со строительством жилых домов за счет государственных и колхозных капитальных вложений способствовало бы быстрому обновлению жилищного фонда в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях и закреплению кадров в сельском хозяйстве.

## О ДАЛЬНЕЙШЕМ РАЗВИТИИ СТРОИТЕЛЬСТВА ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ЖИЛЫХ ДОМОВ И ЗАКРЕПЛЕНИИ КАДРОВ НА СЕЛЕ

В постановлениях подчеркивается, что ЦК КПСС и Совет Министров СССР в целях закрепления кадров на селе придают большое значение дальнейшему развитию жилищного и культурно-бытового строительства в совхозах и колхозах.

Однако темпы жилищного строительства на селе остаются все еще низкими. В отдельных республиках, краях и областях не уделяется должного внимания строительству индивидуальных жилых домов. Многие жилые дома строятся без коммунальных удобств и не отвечают современным архитектурным требованиям. Некоторые хозяйства не оказывают необходимой помощи своим работникам в осуществлении строительства индивидуальных жилых домов. При этом строительством многоэтажных, многоквартирных домов городского типа не возводятся необходимые постройки для ведения личного подсобного хозяйства.

Между тем широкое развитие строительства индивидуальных жилых домов наряду со строительством жилых домов за счет государственных и колхозных капитальных вложений способствовало бы быстрому обновлению жилищного фонда в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях и закреплению кадров в сельском хозяйстве.

В постановлении предусмотрено ряд мер по развитию строительства индивидуальных жилищных объектов государственного типа с надворными постройками для скота и птицы, осуществляемого силами подрайонных строительных организаций за счет кредитов Госбанка СССР, выдаваемых колхозам и совхозам. Функции заказчика по проектированию и строительству индивидуальных жилых домов для работников сельского хозяйства возложены на колхозы и совхозы, а архитектурно-строительный надзор — на местные Советы народных депутатов.

Установлены льготы работникам сельского хозяйства по оплате стоимости индивидуальных жилых домов. Из общей суммы выдаваемого кредита 50 процентов будет погашаться за

## О МЕРАХ ПО УЛУЧШЕНИЮ ЭКОНОМИЧЕСКОГО И ФИНАНСОВОГО СОСТОЯНИЯ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

ЦК КПСС и Совет Министров СССР признали необходимым оказать финансовую помощь колхозам и совхозам в укреплении их экономики и создании лучших условий для дальнейшего развития сельскохозяйственного производства. В этих целях решено списать долги по судам Госбанка, связанные с убытками и потерями в некоторой части колхозов и совхозов вследствие неблагоприятных погодных условий в 1977 и 1978 гг. в сумме 7,3 млрд. рублей; отсрочить колхозам и совхозам на 12 лет погашение на

долженности по судам Госбанка в общей сумме 4 млрд. рублей и освободить их от уплаты процентов по этим судам. Повысить с 1 января 1979 года закупочные цены на продаваемые государством колхозами, совхозами, другими хозяйствами и населением молоко, сливки, масло животное, шерсть, каракулево-смукшное сырье, овец и коз, поздний продовольственный картофель и картофель для переработки, огурцы, помидоры, лук и чеснок на общую сумму 3,2 млрд. рублей в расчете на год.

В целях возмещения убытков совхозов от неблагоприятных погодных условий и стихийных бедствий ЦК КПСС и Совет Министров СССР признали необходимым распространить с 1 января 1979 г. на совхозы системы Министерства сельского хозяйства СССР действующие условия государственного обязательного страхования для колхозов.

Средства по возмещению убытков должны уплачиваться совхозами за счет их средств по ставкам, установленным для страхования соответствующих видов имущества колхозов в данном районе, области, крае, республике. При этом страховые платежи по яру совхозов при необходимости будут уплачиваться за счет средств бюджета. Для этих целей ежегодно в Государственном

бюджете СССР будет предусматриваться 1 млрд. рублей. Страховой фонд совхозов системы Министерства сельского хозяйства СССР преобразован в резервный фонд. Он образуется за счет отчисления 20 процентов (в РСФСР и Казахской ССР — до 30 процентов) распределенной прибыли хозяйств. Установлено, что до 50 процентов общей суммы отчислений в резервный фонд совхозов, а остальная сумма перечисляется в централизованный фонд Министерства по подлинности этих хозяйств. Средства резервного фонда будут использоваться на покрытие не возмещаемых Госстрахом СССР убытков, на погашение необеспеченной задолженности Госбанку СССР и на восполнение недостатка собственных оборотных средств.

Между тем широкое развитие строительства индивидуальных жилых домов наряду со строительством жилых домов за счет государственных и колхозных капитальных вложений способствовало бы быстрому обновлению жилищного фонда в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях и закреплению кадров в сельском хозяйстве.

## О ДАЛЬНЕЙШЕМ РАЗВИТИИ СТРОИТЕЛЬСТВА ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ЖИЛЫХ ДОМОВ И ЗАКРЕПЛЕНИИ КАДРОВ НА СЕЛЕ

В постановлениях подчеркивается, что ЦК КПСС и Совет Министров СССР в целях закрепления кадров на селе придают большое значение дальнейшему развитию жилищного и культурно-бытового строительства в совхозах и колхозах.

Однако темпы жилищного строительства на селе остаются все еще низкими. В отдельных республиках, краях и областях не уделяется должного внимания строительству индивидуальных жилых домов. Многие жилые дома строятся без коммунальных удобств и не отвечают современным архитектурным требованиям. Некоторые хозяйства не оказывают необходимой помощи своим работникам в осуществлении строительства индивидуальных жилых домов. При этом строительством многоэтажных, многоквартирных домов городского типа не возводятся необходимые постройки для ведения личного подсобного хозяйства.

Между тем широкое развитие строительства индивидуальных жилых домов наряду со строительством жилых домов за счет государственных и колхозных капитальных вложений способствовало бы быстрому обновлению жилищного фонда в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях и закреплению кадров в сельском хозяйстве.

В постановлении предусмотрено ряд мер по развитию строительства индивидуальных жилищных объектов государственного типа с надворными постройками для скота и птицы, осуществляемого силами подрайонных строительных организаций за счет кредитов Госбанка СССР, выдаваемых колхозам и совхозам. Функции заказчика по проектированию и строительству индивидуальных жилых домов для работников сельского хозяйства возложены на колхозы и совхозы, а архитектурно-строительный надзор — на местные Советы народных депутатов.

Установлены льготы работникам сельского хозяйства по оплате стоимости индивидуальных жилых домов. Из общей суммы выдаваемого кредита 50 процентов будет погашаться за

Советам Министров союзных республик разрешено производить погашение кредита при необходимости в отдельных совхозах и колхозах за счет средств государственного бюджета. Строительство внепоселенных и внутрипоселенных инженерных коммуникаций и сооружений предусматривается осуществлять за счет государственных и колхозных капитальных вложений.

Строительство индивидуальных благоустроенных жилых домов удачного типа будет осуществляться с широким использованием деревянных панельных и других прогрессивных сборных конструкций заводского изготовления. Для этого в постановлении предусмотрены меры по значительному расширению производственной базы сельских строительных организаций.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность в том, что партийные, профсоюзные, комсомольские организации, советские и хозяйственные органы примут все меры к тому, чтобы обеспечить успешное выполнение заданий, предусмотренных указанными постановлениями, добиться повышения эффективности и значительного роста производства и закупок всех сельскохозяйственных продуктов.

## РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ Цели общие, высокие

Очень внимательно я прочитал доклад Л. И. Брежнев на июльском Пленуме ЦК КПСС. В нем дан такой исчерпывающий анализ положения дел в сельском хозяйстве нашей страны, что даже мне, человеку, на первый взгляд далекому от этой отрасли, стали ясны многие конкретные задачи, которые наметила партия по увеличению продукции животноводства и полеводства. Стала понятней программа, направленная на дальнейшее повышение жизненного уровня трудящихся.

Как эффективнее претворить эту программу в жизнь над этим стоит подумать не только труженникам села, но и всем советским людям. Ведь не случайно каждое большое дело, проводимое партией, как правило, касается какой-то определенной категории людей, а каждого из нас. Это вполне закономерно, поскольку в общенародном государстве все заботы — общие. Каждое доброе дело служит каждому из нас.

Казаюсь бы, какая связь может быть между тем, что волнует труженика села и, например, меня — нефтянника? У него свои заботы — повысить урожайность, увеличить надой и откорм скота. У меня свои — откормить новые подопытные телята. Но на самом деле связаны мы крепкими узами.

Во-первых, оба работаем на благо и процветание Родины. Это самое главное, самое важное.

А во-вторых, работники села и промышленности имеют самые непосредственные экономические связи. Чтобы повысить выпуск сельскохозяйственной продукции, промышленность должна обеспечить труженников сельской

производстве, к решению ряда социальных проблем, стоящих сейчас перед деревней.

Думаю также, что совершенно правильно был поставлен на Пленуме вопрос о дальнейшем углублении специализации сельскохозяйственных предприятий, в частности, птицеводческих, которые производят мясо кур, уток, индеек, а также яйца — важные для полноценного питания людей продукты. Это видно и на примере нашего совхоза «Колпашевский». После превращения его в специализированное хозяйство выпуск продукции неизменно растет.

Так, с 1975 по 1977 год произведено яиц выросло в нашем хозяйстве с 21,229 тысяч штук до 25,552 тысяч, производство мяса птицы — с 301 тонны до 417,8 тонны.

Решения Пленума воодушевляют весь наш коллектив, всех труженников сельской хозяйства. Мы приложим все силы, чтобы эти решения с предельной полнотой были воплощены в жизнь.

Р. ПАЛАГИНА, главный зоотехник совхоза «Колпашевский».



Звеньевой колхоза «Гигант» Шегарского района Владимир Трофимович Казакин много времени уделяет молодому механизаторам. Каждую сельскохозяйственную кампанию, будь то сенокос или уборка урожая, он включает в свое время начинающих трактористов. Наставник молодежи награжден знаком «Отличник социального соревнования».

Сейчас он возглавляет звено на заготовке кормов. Фото Е. Лисицына.

В МАРТЕ 1976 г. в «КРАСНОМ ЗНАМИИ» БЫЛО ОБЪЯВЛЕНО ИНТЕРВЬЮ С ДЕЛЕГАТОМ XXV СЪЕЗДА КПСС НАЧАЛЬНИКОМ НЕФТЕГАЗОДО-БЫВАЮЩЕГО УПРАВЛЕНИЯ ТОМСКНЕФТЬ Н. Ф. МЕРЖОЙ — «НЕФТЬ СЕВЕРА». ПО ПРОСЬБЕ РЕДАКЦИИ Н. Ф. МЕРЖА СЕГОДНЯ РАССКАЗЫВАЕТ О ТОМ, КАК ОСУЩЕСТВЛЯЮТСЯ ПЛАНЫ, НАМЕЧЕННЫЕ СРАЗУ ЖЕ ПОСЛЕ ПАРТИЙНОГО ФОРУМА. ПРОДОЛЖЕНИЕ ИНТЕРВЬЮ ВЕДЕТ НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ Л. ЛЕВИЦКИЙ.

вертолом можно долететь. Сегодня решающий участок подготовки к быстрому разбуриванию месторождений и началу эксплуатации новых кладоных — дорога от пристани до Оленьего месторождения. Ее длина всего 62 километра. До 1 октября во что бы то ни стало нужен автотранспортный проезд. Дорога объявлена комсомоль-

— Значит, все начинается и все упирается в темпы капитального строительства? — В этом году Министерство строительства СССР, Минтрансстрой, Минэнерго не приняли от нас подрядных работ на многие миллионы рублей. Они направлены на самые важные объекты — жилищное, соци-

тановки по подготовке полупного газа на Советском месторождении сегодня — пока термодинамическая установка, котельные на центральном товарном парке и в Стржевом. Предусматривается прокладка газопровода от Советского месторождения на Нижневартовский завод. С пуском трубопровода удалось бы полностью решить проблему утилизации углеводородного сырья. Все зависит от строителей. Пока трест Томскгазстрой не принял задачу руководителю комплексных работ по развтию нефтяной промышленности. В объединение вошли нефтегазодобывающее управление Стржево-нефть (бывшее Томскнефть), Стржевская контора бурения, трест Томскгазстрой, управление технологического транспорта и многие другие. Сейчас создано еще одно нефтегазодобывающее управление — Васюганнефть, две конторы бурения — разведочного бурения и Васюганская. Современным крупным подразделением становится трест Томскнефтьстрой. Вышедший трест-площадка будет иметь 6 самостоятельных управлений. В этом году объем его работ уже увеличился в 1,5 раза и составит 15,8 миллиона рублей. В 1980 году намечено довести мощность треста до 25—30 миллионов рублей.

Организация объединения еще не закончена. Нам необходимо в Томске иметь нормативную исследовательскую станцию, центральную научно-исследовательскую лабораторию, поворачивать все каналы производственных связей на Томск и внедрять автоматизированную систему управления. Нужна центральная ремонтная служба... Пока их создание задерживается из-за отсутствия производственных площадей. Корректировка программы — вопрос. Решать надо параллельно с наращиванием темпов работ, чтобы выполнить поставленную перед нами задачу по увеличению объемов добычи нефти.

— На декабрьском Пленуме ЦК КПСС, определенное положение не объяснил. Ясно, что руководители строительства передовой технологии не имеют формально подхода к внедрению ходрасчета. В начале каждого года для того, чтобы «шагать в ногу со временем», администрация ПМК формирует плановую работу и этот план бригады, а к декабрю — расформировывает их. Смысл этой затеи сводится к тому, чтобы поставить галочку в отчете. А фактически в ПМК стабильно работает только одна коллектива — бригада П. А. Чаплина. Да и здесь, как мы видим, опыт подрядной деятельности далеко не удачный...

Возьмем, к примеру, прошлый год. Еще в начале его трест бригад передовой технологии механизированной колонны № 7-СН, занятых на сооружении основных производственных объектов Белоярского комсомольского объединения, были переведены на подряд. Но едва коллективы приступили к строительству объектов, как возникла «производственная необходимость» расплыть силы, свети к нулю сам принцип ходрасчета. Была ли в этом

# Международная информация

## Репортеры ТАСС и АПН сообщают

### Знаменательная дата монгольского народа

УЛАН-БАТОР, 11 июля. Монгольская столица, все города, аймачные и районные центры республике в праздничном убранстве. Сегодня монгольский народ торжественно отмечает большой и радостный праздник — 57-ю годовщину со дня народной революции.

Только оглядываясь назад, можно понять, какой трудный путь пришлось преодолеть стране, чтобы прийти к социализму, имея в «активных» лишь тяжелое наследие феодализма. Здесь, на монгольской земле, восторжествовало великое ленинское учение о возможности некапиталистического развития исторического развития МНР. Наглядно подтвердили это великие ленинские слова о единственном правильном пути для монгольского народа в его борьбе за независимость является союз с рабочими и крестьянами Советской России.

При братской и бескорыстной помощи советских людей Монголия прошла путь, равный векам. За годы на-

родной власти неузнаваемо преобразились все отрасли народного хозяйства. Немногим более чем за полвека основные фонды народного хозяйства увеличились в 23 раза, в настоящее время капиталовложения в народное хозяйство за один год превышают показатели первой монгольской пятилетки в 12 раз. Значительные успехи достигнуты в развитии сельского хозяйства, транспорта, связи, торговли и других отраслях. Однако главной задачей социально-экономической политики партии и государства было и остается неутомное повышение материального благосостояния и культурного уровня населения. На эти цели направляются ежегодно 41,8 процента государственного бюджета МНР.

Все успехи, достигнутые в социалистическом строительстве, монгольский народ по праву связывает с братской дружбой и сотрудничеством с советским народом. С развитием социализма в Монголии все более расширяется

подготовленное сотрудничество двух братских народов. Только за годы нынешней пятилетки при помощи Советского Союза в МНР будет построено и сдано в эксплуатацию более 240 крупных промышленных, хозяйственных и культурных объектов, в том числе и крупнейший медно-молибденовый обогатительный комбинат в Эрцэнте.

Стало доброй традицией, встречая национальный праздник, подводить итоги своего труда. Первыми рапортуют животноводы: есть рекордные достижения в истории страны. Успешно выращено 9,2 миллиона голов молодняка. А рабочий класс в первой половине нынешнего года выполнил план по производству промышленной продукции на 102,3 процента. Такие успехи стали возможны лишь благодаря разностороннему участию социалистического соревнования в честь 57-й годовщины народной революции, тон которому задавали коммунисты — передовики производства. На сегодняшний день уже около 300 труженников промышленности, сельского хозяйства, представителей интеллигенции досрочно завершили личные пятилетние задания.

### Самые надежные союзники

#### ИНТЕРВЬЮ ПРЕЗИДЕНТА Д. РАЦИРАКА

АНТОНАРИВУ, 10 июля. Страны социалистического содружества, как мы всегда считали и еще раз убедились во время визита в СССР, являются самыми надежными союзниками государства, которые испытали на себе всю колониальную эксплуатацию и которые продолжают борьбу за достижение полной национальной независимости, заявили корреспонденту ТАСС президент Демократической Республики Малагаскар Д. Рацирака. Он возвратился в столицу Мадагаскара после визита в СССР, а также вьетнамские, алжирские, мозамбикские и танзанийские.

Солидарность между лагерем социализма, и прежде всего Советским Союзом и народами Африки и Азии, подчеркивал глава малагасийского государства, с честью пройдя проверку временем. Она была испытана на зем-

ле Вьетнама, в Алжире, Анголе, Мозамбике и других районах мира. Вот почему мы по праву считаем страны социализма, которые поддерживают нас в политическом плане, в защите нашей независимости и в экономическом развитии, своими верными союзниками. Особой признательностью мы отмечаем государственную политику африканского континента, продолжая президент, переживают сейчас второй этап борьбы за независимость в области экономики и культуры. На этом этапе они сталкиваются с не менее ожесточенными сопротивлениями. Каковы неслыханные усилия империализма и реакции. Это убедительно доказывают последние события в ряде стран континента, и это требует, как и всегда, единства действий всех независимых, и в первую очередь прогрессивных, стран, так как именно против них империализм направляет свой главный удар.

Д. Рацирака отметил большое значение встречи с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым и заявил, что выраженное в совместном советско-малагасийском коммюнике единство взглядов по самым актуальным проблемам современности между СССР и ДРМ послужит укреплению отношений между двумя странами, упрочению мира и безопасности во всем мире. Каковы неслыханные усилия империализма и реакции. Это убедительно доказывают последние события в ряде стран континента, и это требует, как и всегда, единства действий всех независимых, и в первую очередь прогрессивных, стран, так как именно против них империализм направляет свой главный удар.

### ПЕКНИ СТОИТ ЗА СПИНОЙ АГРЕССОРА

ХАНОЙ, 10 июля. Как сообщает Вьетнамское информационное агентство, кампунские войска, вступившие на территорию СРВ в провинции Тхайбинь, были разгромлены вооруженными силами Вьетнама. Уничтожено батальон кампунских войск, выведено из строя более 350 солдат, захвачено большое количество пленных и оружия.

Сражение произошло в 100 километрах к северозападу от города Хошимина. Были также пресечены попытки вторжения кампунских войск в ряде районов провинции Лонган, граничащей с городом Хошимин. Захвачено большое количество пленных солдат и военного снаряжения.

ТОКИО, 10 июля. В интервью газете «Асахи» заместитель министра иностранных дел СРВ Фан Хен, находящийся в Японии с визитом, отвечая на вопрос о причинах кампунско-вьетнамского конфликта, заявил: «Если бы камбоджийцы были одни, то мы бы не беспокоились о возможности возникновения войны. За спиной Кампунчи стоит Китай. Это совершенно очевидная реальность. Мы располагаем убедительными доказательствами и военного разгромлены вооруженными силами Вьетнама. Уничтожено батальон кампунских войск, выведено из строя более 350 солдат, захвачено большое количество пленных и оружия.

Сражение произошло в 100 километрах к северозападу от города Хошимина. Были также пресечены попытки вторжения кампунских войск в ряде районов провинции Лонган, граничащей с городом Хошимин. Захвачено большое количество пленных солдат и военного снаряжения.



СРВ. Вопреки утверждениям пеккинской пропаганды о якобы существующем в Социалистической Республике Вьетнам притеснении лиц китайской национальности, пользуются всеми правами граждан республики. Китаец по национальности, Он Дык Бинь, начал с первого рабочего, стал старшим механиком. Сейчас он заместитель начальника электро-механического цеха на заводском машиностроительном заводе Куанчун. Член КПВ, Он Дык Бинь без отрыва от производства заканчивает учебу в Ханойском политехническом институте. НА СНИМКЕ: Он Дык Бинь (слева) с рабочими завода. Фото ВИА — ТАСС.

Возвращаемся к интервью с делегатом XXV съезда КПСС

# НЕФТЬ СЕВЕРА

## Беседа с генеральным директором объединения Томскнефть Н. Ф. Мержой

ность работ, ответственность всех, кто к этому причастен. — Итак, передний край — васюганские месторождения и первое из них — Оленье. — Да, сегодня нет более важной задачи, чем ускорить ввод в эксплуатацию васюганских месторождений. Как и намечалось на шестом пленуме обкома КПСС, строители практически за одну зиму проложили нефтепровод Раскино — Васюган. Началось обустройство Оленьего месторождения. За 6 месяцев на различных объектах освоено около 13 миллионов рублей при годовом плане 22,3 миллиона. Подготовлены к эксплуатации три разведочные скважины, пробуренные геологами на Оленьем месторождении. В июле страна получит первую васюганскую нефть.

— Вытекает ли из ваших слов вывод о том, что на васюганском направлении дела идут успешно? — К сожалению, нет. Я привел факты радующие. Но огорчающих пока больше. Мы не можем назвать начавшееся наступление хорошо организованным и в достаточной мере энергичным. На очень удачном, с точки зрения геологов, месторождении надо построить и вахтовый поселок, имеющий необходимый комплекс жилых, социально-бытовых объектов, и промышленные сооружения. Возводятся просторная столовая, Широким потоком идут грузы. Пристань на Васюгане забита матами. Строительные материалы, трубы, буровые установки, различное оборудование — все это лежит на берегу, но ничего нельзя доставить на места работ. От пристани до поселка Пионерного и Оленьего месторождения только

ской ударной стройкой. Все наши подразделения направляют сюда механизмы, лучших специалистов. Но и с нашей помощью специализированное строительное управление не справится. Мы просим обком комсомола Стржево-нефть взять шефство над этим важнейшим объектом.

Трест Нижневартовскдорстрой, которому поручена прокладка дорог с твердым покрытием (от пристани до Оленьего месторождения, собирается работать на ней 4 года. Такой срок никак ускорить не может. Ее необходимо проложить в два года. Планы руководителей треста не выдерживают никакой критики. Жизнь настоятельно требует создания самостоятельного треста, работающего только на нефтяники области.

Возведение поселка, обустройство промысла — все упирается в дорогу. Но, чтобы стабильно бурить, устойчиво эксплуатировать оборудование, создать нормальные условия для жизни, нужно надежное и дешевое энергоснабжение. Поставлена задача за год проложить линию электропередачи Чапалевка — Катагала. Проект готов. На будущей трассе появились первые рабочие объекты Сибалектросетьстрой. Но должных темпов работ пока не видно.

Причина этого, на мой взгляд, одна — укрупнилась идея, что на севере области можно работать только зимой. Хотя у нас она и длинная, но только на нее рассчитывать нельзя. Круглогодичная работа — решающее условие выполнения намеченной программы.

Очевидно, одними только недостатками компитации сложившееся положение не объяснишь. Ясно, что руководители передовой технологии формально подходят к внедрению ходрасчета. В начале каждого года для того, чтобы «шагать в ногу со временем», администрация ПМК формирует плановую работу и этот план бригады, а к декабрю — расформировывает их. Смысл этой затеи сводится к тому, чтобы поставить галочку в отчете. А фактически в ПМК стабильно работает только одна коллектива — бригада П. А. Чаплина. Да и здесь, как мы видим, опыт подрядной деятельности далеко не удачный...

Возьмем, к примеру, прошлый год. Еще в начале его трест бригад передовой технологии механизированной колонны № 7-СН, занятых на сооружении основных производственных объектов Белоярского комсомольского объединения, были переведены на подряд. Но едва коллективы приступили к строительству объектов, как возникла «производственная необходимость» расплыть силы, свети к нулю сам принцип ходрасчета. Была ли в этом

альное, дорожное строительство, энергоснабжение. На 1979 год положение пока не лучше. Томское территориальное управление строительством из 12 предложенных миллионов рублей по нашему титулу согласилось выдать 8. По имеющимся сведениям, в Министре вычеркнули из планов управления вахтовый поселок, наши производственные базы, жилищное строительство в г. Томске. Осталось всего 2 миллиона рублей. 900 тысяч из 3 миллионов принял трест Сибалектросетьстрой. Половину предлагаемых средств включает в план Минтрансстрой.

Мы предлагаем миллионы рублей не оттого, что сплывком баблы. Без ускоренных темпов обустройства нефть взять не удастся. Государство выделяет большие капиталовложения в нефтяную промышленность в соответствии с решениями декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, определенное положение не объяснил. Ясно, что руководители строительства передовой технологии формально подходят к внедрению ходрасчета. В начале каждого года для того, чтобы «шагать в ногу со временем», администрация ПМК формирует плановую работу и этот план бригады, а к декабрю — расформировывает их. Смысл этой затеи сводится к тому, чтобы поставить галочку в отчете. А фактически в ПМК стабильно работает только одна коллектива — бригада П. А. Чаплина. Да и здесь, как мы видим, опыт подрядной деятельности далеко не удачный...

Возьмем, к примеру, прошлый год. Еще в начале его трест бригад передовой технологии механизированной колонны № 7-СН, занятых на сооружении основных производственных объектов Белоярского комсомольского объединения, были переведены на подряд. Но едва коллективы приступили к строительству объектов, как возникла «производственная необходимость» расплыть силы, свети к нулю сам принцип ходрасчета. Была ли в этом

составе даже и двух десятков человек? Очевидно, одними только недостатками компитации сложившееся положение не объяснишь. Ясно, что руководители передовой технологии формально подходят к внедрению ходрасчета. В начале каждого года для того, чтобы «шагать в ногу со временем», администрация ПМК формирует плановую работу и этот план бригады, а к декабрю — расформировывает их. Смысл этой затеи сводится к тому, чтобы поставить галочку в отчете. А фактически в ПМК стабильно работает только одна коллектива — бригада П. А. Чаплина. Да и здесь, как мы видим, опыт подрядной деятельности далеко не удачный...

Возьмем, к примеру, прошлый год. Еще в начале его трест бригад передовой технологии механизированной колонны № 7-СН, занятых на сооружении основных производственных объектов Белоярского комсомольского объединения, были переведены на подряд. Но едва коллективы приступили к строительству объектов, как возникла «производственная необходимость» расплыть силы, свети к нулю сам принцип ходрасчета. Была ли в этом

Возьмем, к примеру, прошлый год. Еще в начале его трест бригад передовой технологии механизированной колонны № 7-СН, занятых на сооружении основных производственных объектов Белоярского комсомольского объединения, были переведены на подряд. Но едва коллективы приступили к строительству объектов, как возникла «производственная необходимость» расплыть силы, свети к нулю сам принцип ходрасчета. Была ли в этом

### Бригадный ходрасчет — в действии

## Неиспользованные резервы подряда

То, что здание районного управления восточного вида (объект достроен в ноябре прошлого года), в Белоярке никого не удивляет. — А мы это предвидели еще в самом начале, когда только положили первый кирпич, — говорит бригадир комплексной бригады Белоярской ПМК-7 треста Томскгазстрой П. А. Чаплин. — Не верилось, что наша служба материально-технического снабжения работает так оперативно, как было обещано условиями ходрасчетного договора.

Петр Александрович ведет нас на новый объект (профессионально-техническое училище), строить который ему поручено также по подряду. По пути рассказывает: — В январе и феврале план мы не выполнили. В марте работали лучше, но далеко не так, как хотелось. И только в апреле и мае наконец вошли в график...

Причины сбоев? Они на виду. Два часа назад началось строительство. Но что сделано за это время? В коротком отчете изобилует слово «нет»: нет раствора, нет оконных перекрытий, нет дверных косяков. В результате — нет нормальной работы.

А теперь посмотрим, что есть, продолжит бригадир. — Есть кирпич, вернее, кирпичный бой. Отметьте, пожалуйста, особо: большой процент брака в продукции Белоярского кирпичного завода. Поступают или полусырые, или пережженные половинки. Пытались мы «проучить» поставщика, но себя же и наказали: кирпич совсем перестал поступать. Есть силикатный кирпич. Ждали мы его долго, с его приходом связывали завершение работ на районном узле связи. Наконец, через полчаса и кирпич появился. Но не тот, какой мы ждали. Видимо, отработчики с Туганского завода не удо-

стужились даже внимательно изучить задание... Бригада Чаплина строит одновременно несколько объектов. Ни о каком применении передовой технологии нет и речи: «многостаночники» строители стали поневоле. Когда не хватает какого-то материала на одном объекте, поневоле приходится перебрасываться на другой. Уж ничего, кроме трусти, не вызывает у коллектива трафаретная надпись на несданых зданиях. «Строит бригада П. А. Чаплина». Надо ли говорить, что передовой технологии заинтересован в своевременной сдаче объектов? К этому стимулируют условия подрядных договоров. Но вот сегодня за бригадой числится, кроме узла связи: профессионально-техническое училище, раствор-бетонный узел, двенадцать и шестнадцатиквартирные дома. Не слишком ли много для коллектива, не насчитывающего в своем

составе даже и двух десятков человек? Очевидно, одними только недостатками компитации сложившееся положение не объяснишь. Ясно, что руководители передовой технологии формально подходят к внедрению ходрасчета. В начале каждого года для того, чтобы «шагать в ногу со временем», администрация ПМК формирует плановую работу и этот план бригады, а к декабрю — расформировывает их. Смысл этой затеи сводится к тому, чтобы поставить галочку в отчете. А фактически в ПМК стабильно работает только одна коллектива — бригада П. А. Чаплина. Да и здесь, как мы видим, опыт подрядной деятельности далеко не удачный...

Возьмем, к примеру, прошлый год. Еще в начале его трест бригад передовой технологии механизированной колонны № 7-СН, занятых на сооружении основных производственных объектов Белоярского комсомольского объединения, были переведены на подряд. Но едва коллективы приступили к строительству объектов, как возникла «производственная необходимость» расплыть силы, свети к нулю сам принцип ходрасчета. Была ли в этом

### Путь разрядки и сотрудничества

ТБИЛИСИ. Неутраченная деятельность на благо мира советского руководства Л. И. Брежнев вызывает восхищение всех прогрессивных американцев, заявил корреспонденту ТАСС американский бизнесмен, президент Объединения культурных связей с СССР в Лос-Анджелесе Ричард Мейерс. Он возглавляет делегацию деятелей культуры США, которая знакомится с культурными достижениями Советского Союза.

У меня два маленьких внука, дорожки которых для меня нет ничего на свете, продолжал Мейерс. Я не хочу, чтобы они испытали ужасы войны. Поэтому у меня и полностью одобряю действия Л. И. Брежнева, которые вселяют уверенность в возможность разрядки, но и продвигать его вперед. Незабываемое впечатление на всех членов нашей делегации произвело посещение

памятника-ансамбля на Мамеюм кургане. Я уверен, что тот, кто хоть раз побывал в Волгограде, беседовал с людьми, вышедшими на восточных плечах тяжелейшую в истории человечества войну, никогда не поверит в вымыслы, что угроза агрессии со стороны Советского Союза в отношении любой страны.

Американцы, заинтересованные в упрочении мира на земле, собрали тысячи подписей под воззванием о запрещении производства нейтронной бомбы, сказал Р. Мейерс. У многих американцев не вызывает сомнения тот факт, что наша страна давно и бесповоротно выбрала путь разрядки и сотрудничества с Западом. В нашем городе открыты курсы преподавания русского языка. Хотя мне уже под семьдесят, я тоже изучаю русский: хочу читать в подлиннике выступления ваших политических лидеров.

### Читатель криковал. Что изменилось?

## «ВМЕСТО ПРАЗДНИКА — ПЬЯНКА»

«Почта «Красного знамени» в № 113 содержала письмо под заголовком «Вместо праздника — пьянка». Ленинский райком КПСС сообщил, что факты, указанные в письме, подтвердились. Они стали предметом серьезного разговора на заседании парткома и комитета профсоюза завода резиновой обуви, на цеховых партийных собраниях. За недостаточную воспитательную работу секретарям

партийных организаций отдела технического контроля и цеха контрольно-измерительных приборов и автоматики Л. А. Ли и Б. М. Асташкевич объявлены партийные выписания.

### КТО ПОМОЖЕТ ПЕШЕХОДУ?

В «Почте «Красного знамени» 18 мая было опубликовано письмо Н. Емелянова «Зигзаг на дороге», где шла речь о том, что в районе улицы Дальне-Ключевской строители забыли сделать пешеходные дорожки. В адрес редакции пришел ответ из треста Томскгазстрой за подписью прораба из треста тов. Кукушкин. Приводим его дословно: «На 1978 год вы-

делено капитальных вложений на дороги и тротуары в количестве 70 тыс. руб., данный объем будет выполнен, но, чтобы полностью освоить все объекты, необходимо освоить значительный объем строительных-монтажных работ. Трест Спецстроймеханизация может выполнить объем сверх плана при условии, если город выделит дополнительно рабочую силу».

Внимательно прочитав это сообщение, мы, к сожалению, так и не выяснили, будут ли проложены тротуары по Дальне-Ключевской. Еще больше недоумевают пешеходы, которым по-прежнему приходится пользоваться проезжей частью дороги. Зато успокоились в тресте Томскгазстрой: редакции ответили вовремя, стало быть, дело с плеч долой.

# ДВАЖДЫ БИЗЕ

Гастроли

«Искатели жемчуга» и «Кармен» — наиболее значительные оперы великого французского композитора Ж. Бизе, поэтому не случайно они включены в репертуар Государственного театра оперы и балета. «Искатели жемчуга» — завершение раннего периода творчества композитора. «Кармен» — высшее достижение «позднего» Бизе, итог его поисков. Впрочем, о раннем или позднем Бизе можно сказать лишь весьма относительно (ведь композитор прожил неполных 37 лет), и в «Искателях жемчуга» нет-нет, да и проглядывает будущий автор «Кармен». Если в «Искателях жемчуга» Берлиоз выделяет ряд «прекрасных выразительных номеров, полных огня и богатых по колориту», то о «Кармен» Чайковский говорит как об опере, которая должна стать образцом для всех последующих композиторов, и точно предсказывает, что она «будет самой популярной оперой в мире». Если «Искатели жемчуга» — лирико-романтическая опера с отдельными яркими чертами нового стиля, то «Кармен» — величайшее достижение реалистической психологической музыкальной драмы.

«Искатели жемчуга» написаны на условно-экологический сюжет, характерный для одной ветви развития французской оперы 60-х — 70-х годов прошлого века. В чем-то молодой композитор остался в плену определенного трафарета, в чем-то резко вырвался из его плена. Это, прежде всего, проявляется в страстном накале чувств в поэтизации благородной дружбы и верной любви. Успех «Искателей жемчуга» — это успех певцов. Он достигнут в спектакле бурятских артистов.

Роль Надира и Зурги исполнили Ю. Шевченко и заслуженный артист Бурятской АССР Л. Шолобов. Молодые, голосистые, они со всей акцентуацией сумели передать выразительные чувства своих героев. Ключевой для них дуэт из первого действия был подан ярко и значительно. Нельзя не порадоваться отличной дикции этих молодых актеров (истая, внимательная и дикция в Бурятской опере как показывают многие прослушанные спектакли, на должной высоте). Может быть, преждевременно говорить еще о сложившемся мастерстве Ю. Шевченко и Л. Шолобова, но хочется от всей души пожелать им доброго пути в искусство.

Народная артистка Бурятской АССР, заслуженная артистка РСФСР и Туркменской ССР И. Кузьмина выступила в роли Лейлы. Певца, известного томичам по предыдущим гастролям, заменила теломой и поэтичностью своего пения и изысканностью сценического рисунка роли. И. Кузьмина счастливо избегает холодно-важности звучания, которой иной раз грешат некоторые исполнительницы Лейлы, уделяющей внимание лишь чисто технической стороне этой сложнейшей колоратурной партии.

Заслуженный артист Бурятской АССР Н. Литвинов (Нурабал), обладатель хорошего голоса, давно известен томичам как исполнитель самых разнохарактерных ролей — от Ловчего в «Русалке» до Блещаного в «Пиковой даме». Однако последнее использование певца-баритона в басовом репертуаре вряд ли можно считать верным. Пусть партия Нурабала небольшая, но ведь она требует своих специфических красок — большей плотности и массивности звука.

«Искатели жемчуга» наши гости привезли впервые. «Кармен» они привозят всегда. Большинство исполнителей томичам знакомо, что позволяет оценить искусство артистов весьма пристально, но доброжелательно. Как известно, Бизе по совету прочитал нозеллу Мериме, которая положена в основу оперы. Композитор обогатил главную героиню, сделал ее личностью более масштабной, значительной. Народная артистка Бурятской АССР Ю. Данилова еще раз показала себя как очень яркая Кармен. Что удалось ей больше — судить трудно. Ей удалось образ Емю на службу поставлены и ровный, гибкий голос, и яркие внешние данные артистки. Буквально от хабанеры и до заключительной сцены в Кармен — Ю. Даниловой приковано внимание слушателя и зрителя.

То же самое можно сказать и о народном артисте Бурятской АССР и заслуженном артисте РСФСР Д. Дашиеве (Хозе). Что привлекает в исполнителе? Голос, которому может позавидовать любой оперный театр страны? Несомненно. Но дело еще в том, что поет и играет Д. Дашиев самозабвенно, для него увлекателен сам процесс создания образа, развития его. И это действует на всех, кто слушает и смотрит артиста.

Л. Шагларов (Эскамилю) произвел двойственное впечатление. У артиста — хороший голос, чувство сцены. Но пока практически отсутствует нижний регистр. Укрепление нижнего регистра ему необходимо, поскольку театром певец предназначен на ампулу драматического баритона.

Интересно выступила заслуженная артистка Бурятской АССР К. Иванова (Микаэла). Она пошла по пути совмещения лирических и драматических акцентов в роли, которую чаще трактуют в чисто лирическом плане. Вот почему не только сцена с Хозе из первого действия, но и ария и сцена из третьего действия стали в ее исполнении полноправным звеном образа.

Г. Туземитов (Луита) добился успеха и вокально, и сценически: он отнюдь не пошел по пути своего туповатого героя на значительность и изысканность. Совершенно ясно, однако, певец иногда сбивается на говорки, словно «отстеснялся» своего звучного баса.

В «Кармен» есть четыре партии второго плана, которые являются проверкой мастерства певцов, особенно в сложных ансамблях второго действия. Эти партии нашлись в спектакле удачным исполнителям в лице певцов И. Кузьминой (Франкиста), Н. Литвинова (Данкастро), Г. Абикиной (Мерседес) и заслуженного артиста Бурятской АССР Н. Панчукова (Ремендалдо).

Газетеры рецензии не позволяют дать характеристику всех составных элементов двух спектаклей, которые прошли успешно. В успехе, естественно, значительное место принадлежит дирижерам В. Гасанову и Л. Морозовскому. Тем не менее нельзя не обратить внимания на заметные накладки в звучании духовых инструментов (как деревянных, так и медных).

Отмеченные недостатки notwithstanding, спектакль в целом же постановка оперы Бизе — свидетельство серьезной и добросовестной работы театра, готовящегося к ответственному экзамену у гастролей в Москве. Желаем успеха, друзья!

Ю. ЕЛЬНОВ,  
доцент пединститута.



## „Товарищ“

— ТАК НАЗВАН ЛАГЕРЬ ТРУДА И ОТДЫХА ШКОЛЬНИКОВ СОВЕТСКОГО РАЙОНА

За лето в нем отдохнут и примут участие в работах на овощных полях почти пятьсот старшеклассников. На первую встречу с ребятами директор совхоза «Батуринский» А. М. Обухов пришел с пучком редиски. «Надо дергать! — Будем дергать!» — хором ответили школьники на призы помочь совхозу. Не тяжел пучок редиски, однако солдечек, комары и непривычная работа в наклон превратили сбор ранних овощей в нелегкий труд. Никто не унывает. Все работают хорошо.

Эти снимки сделаны во время первого заезда. Группа парней из школы № 37 работает на агрегате по производству травяной муки. Несколько тонн этого продукта в день надо упаковать в бумажные мешки, взвесить и уложить на склад. Это поручено наиболее рослым ребятам.

В лагере есть все для культурного досуга и занятий спортом. Но главное в жаркое лето, конечно, — пляж на берегу Томи.

— Теперь мы знаем, почему фунт редиски, — смеются девчата.

Вместе с бронзовым загаром и укреплением здоровья они получили в лагере представление о том, как создаются материальные ценности. А это очень полезно.

В. КРОВЕЛЬЩИКОВ,  
наш нештатный корреспондент.  
Фото автора.

с. Казанка Томского района.

# Большой футбол начался



Мировой рекорд

Рекорд мира в комплексном плавании установил 9 июля чемпионате СССР в 50-метровом бассейне Московского Дворца водного спорта Александр Сидоренко из Иваново, проплывший 200 метров за 2 минуты 05,24 секунды. Премьерный рекорд, равный 2:05,31, принадлежал Грахему Смиту из Канады и был установлен 5 августа 1977 года.

Победа «Спартак»

В упорной борьбе московские спартаковцы победили 10 июля на своем поле — 2:0 (2:0) одного из лидеров нынешнего чемпионата страны по футболу донецкий «Шахтер». Успех был достигнут в накладе игры: Гарилов открыл счет, а затем лучший бомбардир первенства Ярцев забил второй гол. Теперь на счету у Ярцева 13 мячей.

Турнир без поражений

Молодежная сборная СССР по волейболу заняла первое место на международном турнире, прошедшем в чехословацком городе Остраве. Советские спортсмены выиграли все встречи.

В турнире также участвовали юниоры Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши и Чехословакии. (ТАСС.)

В пятницу на стадионе «Труд» состоялось торжественное открытие зональных соревнований по футболу, входящих в программу VII летней Спартакиады народов РСФСР. Команды Алтайского края, Иркутской, Кемеровской областей, Красноярского края, Новосибирской, Омской и Томской областей появились под аплодисменты зрителей.

Командующий парадом И. Поутенко докладывает заместителю председателя оргкомитета по проведению первенства В. И. Скрипко о готовности участников к соревнованиям. В. И. Скрипко обращается к спортсменам с краткой приветственной речью, желает им успеха. Девушки в русских старинных одних преподнесли капитанам команд традиционные хлеб-соль. Представители промышленных предприятий города вручают командам сувениры, всем участникам — букеты цветов. Под величественные звуки Гимна Советского Союза по флажному медленно поднимается вверх алее полотно. Начинается игра.

Красноярский край — Иркутская область — 1:2. Судьи: Н. Юров (Томск), А. Гарилов (Новосибирск), В. Екимов (Курган).

Красноярцы на соревновании приобрели молодежный состав, имея цель просмолить пополнение в свою команду класса «А» «Автомобилист».

Матч долгое время идет с переменным успехом, территориальное преимущество имеют иркутские. Главные события развернулись в конце первой половины игры. На 37-й минуте центральный защитник красноярцев В. Легов срезает мяч в свои ворота — 1:0. Вскоре иркутские удаляют счет (Ю. Едокимович). За две минуты до перерыва красноярцев В. Банчиков сокращает разрыв в счете — 1:2.

Новосибирская область — Томская область — 1:0. Судьи: Н. Сабитов, В. Ковалев (оба — Омск), П. Пирменов (Кемерово). Оба коллектива на соревнованиях представлены основными составами команд класса «А» «Чаловец» и «Торпедо».

Встреча прошла в равной борьбе. Гол, забитый центральным нападающим гостей В. Румянцевым на 65-й минуте матча, позволил новосибирцам записать в турнирную таблицу важные два очка.

На стадионе мануэтрового завода состоялась встреча команд Алтайского края и Омской области — 1:1. Судьи: Ю. Соколов, Г. Воронцов, И. Павленко (все — Томск).

Команда Алтай в основном представлена футболистами

краевого центра — динамовцами.

Первыми счет открыли алтайские футболисты. Их «десятка» — Н. Фокин в первом тайме заставил вратаря омичей В. Берендеева вытаскивать мяч из сетки ворот. Вторую половину более собрано провели футболисты Омска, и их полузащитнику С. Болотову удалось сравнять счет.

В воскресенье зрители с нетерпением ожидали встречи команд Красноярского края и Кемеровской области. Последнюю на турнире представила команда «Кузбасс» — участница первенства страны первой лиги. За этот коллектив выступают опытные футболисты, такие как В. Раздвиг, на счету которого более ста мячей, забитых в ворота команд первой лиги, он несколько раз отмечался призами как лучший бомбардир лиги; мастер спорта Ю. Рыжов — один из самых результативных игроков команды; Ю. Жаворонков, имеющий большой опыт.

Встреча прошла при значительном преимуществе кемеровчан, которые и победили с убедительным счетом — 4:0. Голы забил: Ю. Рыжов — 2, А. Дубина и С. Шитиков — по одному.

Вторая встреча на стадионе «Труд» состоялась между командами Томской обла-

сти и Алтайского края. Судьи: Г. Карпов (Омск), А. Гарилов (Новосибирск), А. Леонов (Киселевск).

С первых же минут матча инициативой завладели хозяева поля и удерживали ее до конца игры. Что касается футболистов Алтай, то у них, как говорится, игра не пошла. Счет открыл В. Помещиков. Затем молодой игрок торпедовцев О. Трофимчук удаляет счет, а за две минуты до перерыва Г. Рыбов проводит в ворота алтайских футболистов третий гол.

Во второй половине гости пытались переломить ход игры, но это им не удалось. Томичи один за другим забивали еще четыре мяча (А. Сынтин, В. Помещиков, И. Гимров, В. Солонцов) и победили с редким счетом 7:0.

Встречались на стадионе мануэтрового завода команды Новосибирской и Омской областей первую половину матча закончили ничью — 0:0. Вторую половину более активно провели новосибирцы, которые и победили — 1:0.

После двух заочных игр в первой подгруппе лидирует команда Кемеровской и Иркутской областей, у которых по 2 очка. Во второй подгруппе лидируют новосибирцы — 4 очка, у томичей — 2 очка.

О. АНДРЕЕВ.

## Бьем тревогу

Мотосекция ДОСААФ Томского политехнического института является крупнейшей в области. Тренирует ее мастер спорта СССР, кандидат наук В. А. Абовин. В прошлом году обком ДОСААФ выделил для мотосекции ДОСААФ института микроавтобус РАФ-2203. Он предназначался для обслуживания соревнований, тренировок, выездов в другие города.

Нарушилась нормальная работа мотосекции, так как механики уже не могут заниматься ее техникой, а по указанию Ю. Л. Болорю развозил людей по делам учебного отдела, по хозяйственным нуждам, а иногда и по личным делам преподавателя.

Нерешительность комитета ДОСААФ, члена парткома института В. П. Прокопенко, наличие инструкции, принятой по эксплуатации автомобиля и назначать людей, имеющих право ездить на них. Принцип людей, не имеющих отношения к спорту, в этом списке оказался больше. Списки в край-

на чем придется. Машина стала эксплуатироваться на износ, так как не было возможности вовремя провести техобслуживание. Обеспечение маслом, бензином, запчастями отсутствует.

Желаю укрепить свою власть. Ю. Л. Болорю стал писать различные инструкции, приказы по эксплуатации автомобиля и назначать людей, имеющих право ездить на них. Принцип людей, не имеющих отношения к спорту, в этом списке оказался больше. Списки в край-

нею формализм, Ю. Л. Болорю стал читать мелкие приказы и инструкции, требовать объяснения, объявлять выговоры. Хотя он не имеет права вмешиваться в сферу деятельности ДОСААФ. В команде создавалась атмосфера беззащитности, неуверенности в будущем секции.

Скоро состоится очередное первенство вузов по мотоспорту. В прошлом году наша команда была чемпионом. А при таком отношении и работе секции мы не можем рассчитывать на хороший результат.

По поручению членов мотосекции ТПИ:  
П. ХАТИКОВ, С. КУЗЬМИН, Ю. ИСАКОВ.

# ПОМОГИТЕ КОЛЛЕКТИВУ

Мотосекция ДОСААФ Томского политехнического института является крупнейшей в области. Тренирует ее мастер спорта СССР, кандидат наук В. А. Абовин. В прошлом году обком ДОСААФ выделил для мотосекции ДОСААФ института микроавтобус РАФ-2203. Он предназначался для обслуживания соревнований, тренировок, выездов в другие города.

Нарушилась нормальная работа мотосекции, так как механики уже не могут заниматься ее техникой, а по указанию Ю. Л. Болорю развозил людей по делам учебного отдела, по хозяйственным нуждам, а иногда и по личным делам преподавателя.

Нерешительность комитета ДОСААФ, члена парткома института В. П. Прокопенко, наличие инструкции, принятой по эксплуатации автомобиля и назначать людей, имеющих право ездить на них. Принцип людей, не имеющих отношения к спорту, в этом списке оказался больше. Списки в край-

на чем придется. Машина стала эксплуатироваться на износ, так как не было возможности вовремя провести техобслуживание. Обеспечение маслом, бензином, запчастями отсутствует.

Желаю укрепить свою власть. Ю. Л. Болорю стал писать различные инструкции, приказы по эксплуатации автомобиля и назначать людей, имеющих право ездить на них. Принцип людей, не имеющих отношения к спорту, в этом списке оказался больше. Списки в край-

нею формализм, Ю. Л. Болорю стал читать мелкие приказы и инструкции, требовать объяснения, объявлять выговоры. Хотя он не имеет права вмешиваться в сферу деятельности ДОСААФ. В команде создавалась атмосфера беззащитности, неуверенности в будущем секции.

Скоро состоится очередное первенство вузов по мотоспорту. В прошлом году наша команда была чемпионом. А при таком отношении и работе секции мы не можем рассчитывать на хороший результат.

По поручению членов мотосекции ТПИ:  
П. ХАТИКОВ, С. КУЗЬМИН, Ю. ИСАКОВ.

техникой, а по указанию Ю. Л. Болорю развозил людей по делам учебного отдела, по хозяйственным нуждам, а иногда и по личным делам преподавателя.

Нерешительность комитета ДОСААФ, члена парткома института В. П. Прокопенко, наличие инструкции, принятой по эксплуатации автомобиля и назначать людей, имеющих право ездить на них. Принцип людей, не имеющих отношения к спорту, в этом списке оказался больше. Списки в край-

на чем придется. Машина стала эксплуатироваться на износ, так как не было возможности вовремя провести техобслуживание. Обеспечение маслом, бензином, запчастями отсутствует.

Желаю укрепить свою власть. Ю. Л. Болорю стал писать различные инструкции, приказы по эксплуатации автомобиля и назначать людей, имеющих право ездить на них. Принцип людей, не имеющих отношения к спорту, в этом списке оказался больше. Списки в край-

нею формализм, Ю. Л. Болорю стал читать мелкие приказы и инструкции, требовать объяснения, объявлять выговоры. Хотя он не имеет права вмешиваться в сферу деятельности ДОСААФ. В команде создавалась атмосфера беззащитности, неуверенности в будущем секции.

Скоро состоится очередное первенство вузов по мотоспорту. В прошлом году наша команда была чемпионом. А при таком отношении и работе секции мы не можем рассчитывать на хороший результат.

По поручению членов мотосекции ТПИ:  
П. ХАТИКОВ, С. КУЗЬМИН, Ю. ИСАКОВ.

на чем придется. Машина стала эксплуатироваться на износ, так как не было возможности вовремя провести техобслуживание. Обеспечение маслом, бензином, запчастями отсутствует.

Желаю укрепить свою власть. Ю. Л. Болорю стал писать различные инструкции, приказы по эксплуатации автомобиля и назначать людей, имеющих право ездить на них. Принцип людей, не имеющих отношения к спорту, в этом списке оказался больше. Списки в край-

нею формализм, Ю. Л. Болорю стал читать мелкие приказы и инструкции, требовать объяснения, объявлять выговоры. Хотя он не имеет права вмешиваться в сферу деятельности ДОСААФ. В команде создавалась атмосфера беззащитности, неуверенности в будущем секции.

Скоро состоится очередное первенство вузов по мотоспорту. В прошлом году наша команда была чемпионом. А при таком отношении и работе секции мы не можем рассчитывать на хороший результат.

По поручению членов мотосекции ТПИ:  
П. ХАТИКОВ, С. КУЗЬМИН, Ю. ИСАКОВ.

## ТЕАТР

12 июля. Гастроли Государственного театра оперы и балета. Новый театр — «Испанские миниатюры» — 19:30. Старый театр — «Севильский цирюльник» — 19:30.

## КИНО

«Мамма» — 9, 10, 14, 15, 16, 18, 20, 22. «Умные вещи» — 10, 13, 16, 18, 20, 22.

## КИНОТЕАТР ГОРОДСКОГО САДА

«Дорого покаялось» или «Посторонний вход воспрещен» — 10. «Две женщины» — 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23.

## ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД»

«Р.В.С.» — 11, 15. «Дело грядущее» — 11, 15. «Дело грядущее» — 11, 15.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ «СИБИРАК»

«Гони, бей финища» — 17, 19, 21. «Будьте моей тещей» — 17, 19, 21.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе 103. Телефоны: приемной — 3-44-35, секретариата — 3-40-51, 3-40-24, 3-40-26, 3-40-27, 3-40-28, 3-40-29, 3-40-30, 3-40-31, 3-40-32, 3-40-33, 3-40-34, 3-40-35, 3-40-36, 3-40-37, 3-40-38, 3-40-39, 3-40-40, 3-40-41, 3-40-42, 3-40-43, 3-40-44, 3-40-45, 3-40-46, 3-40-47, 3-40-48, 3-40-49, 3-40-50, 3-40-51, 3-40-52, 3-40-53, 3-40-54, 3-40-55, 3-40-56, 3-40-57, 3-40-58, 3-40-59, 3-40-60, 3-40-61, 3-40-62, 3-40-63, 3-40-64, 3-40-65, 3-40-66, 3-40-67, 3-40-68, 3-40-69, 3-40-70, 3-40-71, 3-40-72, 3-40-73, 3-40-74, 3-40-75, 3-40-76, 3-40-77, 3-40-78, 3-40-79, 3-40-80, 3-40-81, 3-40-82, 3-40-83, 3-40-84, 3-40-85, 3-40-86, 3-40-87, 3-40-88, 3-40-89, 3-40-90, 3-40-91, 3-40-92, 3-40-93, 3-40-94, 3-40-95, 3-40-96, 3-40-97, 3-40-98, 3-40-99, 3-40-00.

## Реплика ГАЗОВАЯ АТАКА

Для работников базы УПТК треста Томскжилстрой она начинается в раннем утром вместе с рабочим днем и кончается вечером. Цель атаки — мажоризация, но все считают, что это чистейшая безальтернативная расправа над рабочими, которую проводит асфальтобетонный завод и треста Спецстроймеханизация, которому он принадлежит. Рабочие УПТК уже обращались в районный комитет профсоюза, но не считают, что это чистейшая безальтернативная расправа над рабочими, которую проводит асфальтобетонный завод и треста Спецстроймеханизация, которому он принадлежит. Рабочие УПТК уже обращались в районный комитет профсоюза, но не считают, что это чистейшая безальтернативная расправа над рабочими, которую проводит асфальтобетонный завод и треста Спецстроймеханизация, которому он принадлежит.

Спрашивается: сколько времени еще асфальтобетонный завод будет коптить территорию базы УПТК? Если это надолго, то пусть трест Спецстроймеханизация хотя бы противоязв приобретет для своих соседей, что ли...

С. АЛЕКСЕЕВ.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

13 июля с. г. в помещении правления областной организации общества «Знание» (пр. Фрунзе, 3) состоится

## ВСТРЕЧА

МЕЖДУНАРОДНИКОВ ЗА «КРУГЛЫМ СТОЛОМ»

Участвуют журналисты-международники, обозреватели газеты «Известия» Степанов Л. Л., Штыркин Ю. М., Приликин В. А., Лестерова Л. А., преподаватели народных университетов, вузов, техникумов, профтехучилищ, школ.

Начало — в 15 часов.



СРЕДА, 12 июля

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА

10.00. «Время». 10.55. «Реквизиты». 11.40. «Улан в степи». Художественный фильм. 13.00. «Невиданное-невероятное». С 14.00 до 16.00 — передачи. 18.00. «Твой труд — твой вклад». Программа документальных фильмов. 17.00. «Поэзия Э. Мемелайтиса». 17.30. «Забавная приключенческая фабрика «Красный Восток».

18.00. «Песни и танцы народов СССР». 18.30. «Информационный теле-78». Репортаж с выставки. 19.00. «Отзовитесь, товарищи!». 19.30. «Секунды».

## ТОМСК

20.05. «В лесном цехе области». 20.25. Новости.

## МОСКВА

20.35. Премьера документального телефильма «Воспоминания о людях». 21.35. Тираж «Спортивный». 21.45. Премьера телефильма «Кратчайшее расстояние». Из цикла «Наши соседи». 22.30. «Время». 23.00. «360 градусов». Документальный телефильм. 23.30. Концерт лауреатов Шестого Международного конкурса имени П. И. Чайковского. Общественный.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА

19.30. Новости. 19.45. «Секунды и проблемы».

## ТОМСК

20.05. «Фильм — детям». 20.25. Спортивная программа «Путь к здоровью». 20.55. Целесообразность анимационного зрелища Кемеровского государственного университета.

## Редактор

А. Н. НОВОСЕЛОВ.

## ГОРОДСКОЕ СРЕДНЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 27

объявляет набор учащихся на 1978—79 учебный год по следующим специальностям: на базе 8 классов (3 года обучения) — маляр-штукатур, электромонтажник, слесарь-сантехник-электросварщик, столяр (строительный), слесарь по ремонту автомобилей, тракторов и строительных машин и механизмов, газосварщик, каменщик-монтажник, машинист башенного крана; на базе 10 классов (1 год обучения) — газосварщик, электрослесарь.

Училище располагает хорошо оборудованными кабинетами и мастерскими, благоустроенным общежитием. Воспитанники находятся на полном государственном обеспечении, в период производственной практики дополнительно получают 33 процента от заработка.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет и старше, без экзаменов. Выпускники направляются на строительство Томского нефтехимкомбината — на Всесоюзную ударную комсомольскую стройку.

Для поступления необходимо представить следующие документы: паспорт или